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Fiche technique 

Sondage effectué pour :  

 

One Voice  

 

Échantillon : 

 

2001 personnes constituant un échantillon 

représentatif de la population âgée de 15 ans et 

plus de quatre pays européens : la France, 

l’Espagne, l’Italie et l’Allemagne. 

 

Méthode : 

 

Échantillon interrogé par Internet. 

Méthode des quotas : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle de l’individu, catégorie 

d’agglomération et région.  

 

Dates du terrain :  

 

Du 6 au 19 avril 2011 

 

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 

« Etudes de marché, études sociales et d’opinion »  

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques.  



Nobody’s Unpredictable 

 

RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE 
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8%

44%
44%

4%

Opinion quant au ressenti des dauphins en captivité 

Question : Avez-vous le sentiment que les dauphins capturés et maintenus en captivité sont très heureux, 

plutôt heureux, plutôt malheureux, très malheureux ? 

S/T Heureux 

48 % 

Plutôt heureux 

Plutôt malheureux Très heureux 

Très malheureux 

S/T  

Malheureux 

52 % 

Européens 

Base : à tous 
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6%
4%

34%

56%

Question : Avez-vous le sentiment que les dauphins capturés et maintenus en captivité sont très heureux, 

plutôt heureux, plutôt malheureux, très malheureux ? 

Plutôt heureux 

Plutôt malheureux Très heureux 

Très malheureux 

France Allemagne Italie Espagne 

8% 5%

46%
41%

9%
6%

38%
47%

11%

31%

56%

2%

Heureux 

S/T 

Malheureux 

53 % 47 % 

Heureux 

S/T 

Malheureux 

33 % 67 % 

Heureux 

S/T 

Malheureux 

60 % 40 % 

Heureux 

S/T 

46 % 54 % 

Malheureux 

Base : à tous 

Opinion quant au ressenti des dauphins en captivité  

(selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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Comparaison de la situation des dauphins en milieu 

naturel et en captivité 

Question : Pensez-vous que les dauphins capturés et maintenus en captivité sont plus heureux en captivité 

qu’en milieu naturel, plus heureux en milieu naturel qu’en captivité ou aussi heureux en captivité qu’en milieu 

naturel ? 

84

12

4

Européens 

Plus heureux en milieu naturel qu’en captivité  

Aussi heureux en captivité qu’en milieu naturel  

Plus heureux en captivité qu’en milieu naturel  

Base : à tous 
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Question : Pensez-vous que les dauphins capturés et maintenus en captivité sont plus heureux en captivité qu’en 

milieu naturel, plus heureux en milieu naturel qu’en captivité ou aussi heureux en captivité qu’en milieu naturel ? 

France Allemagne Italie Espagne 

80

16

4

87

9

4

81

13

6

88

10

2

Plus heureux en 

milieu naturel 

qu’en captivité  

Aussi heureux en 

captivité qu’en 

milieu naturel  

Plus heureux en 

captivité qu’en 

milieu naturel  

Base : à tous 

Comparaison de la situation des dauphins en milieu 

naturel et en captivité (selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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Opinion quant à la capture et à la captivité des dauphins 

Question : : Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 

opposé à la capture et au maintien en captivité de dauphins pour les montrer au public ?  

24% 19%

54%

3%
S/T  

Opposé 

78 % 

S/T  

Favorable  

22 % 

Européens 

Plutôt opposé 

Plutôt favorable  Tout à fait opposé 

Tout à fait favorable  

Base : à tous 
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Question : : Personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 

opposé à la capture et au maintien en captivité de dauphins pour les montrer au public ?  

18%

2%

54%

26%
21% 19%

56%

4%

Favorable 

S/T 

Opposé 

28 % 72 % 

France Espagne Allemagne Italie 

26% 24%

47%

3%

31%

1%

58%

10%

Favorable 

S/T 

Opposé 

23 % 77 % 

Favorable 

S/T 

Opposé 

27 % 73 % 

Favorable 

S/T 

Opposé 

11 % 89 % 

Plutôt opposé 

Plutôt favorable  Tout à fait opposé 

Tout à fait favorable  

Base : à tous 

Opinion quant à la capture et à la captivité des dauphins 

(selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=


© 2011 Ipsos Enquête Ipsos pour One Voice - Les Européens et les delphinariums -Avril 2011 

10 

Connaissance des problèmes rencontrés par les dauphins 

en captivité 

28

16

14

15

50

48

34

32

43

37

3

4

9

16

19

32

Question : Selon vous, les dauphins en captivité rencontrent-ils très souvent, souvent, rarement ou jamais les 

situations suivantes  

S/T  

Souvent 

% 

78 

64 

48 

47 

Rarement Souvent Très souvent Jamais 

Européens 
Base : à tous 

Être stressés par les spectacles  

et le bruit que font les spectateurs 

Être déprimés 

Souffrir de troubles dépressifs importants allant 

jusqu’à l’automutilation et au suicide 

Être soumis à des privations de nourriture  

pour réaliser des acrobaties 
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29

16

14

18

48

47

31

33

42

34

5

13

15

18

32

5

Question : Selon vous, les dauphins en captivité rencontrent-ils très souvent, souvent, rarement ou jamais les 

situations suivantes  

Rarement Souvent Très souvent Jamais 

30

16

15

16

52

49

35

37

42

32

3

8

15

15

32

3 34

21

16

19

47

48

36

35

39

36

4

9

10

17

27

2

France Espagne Allemagne Italie 

Être stressés par les 

spectacles et le bruit que 

font les spectateurs 

Être déprimés 

Souffrir de troubles 

dépressifs importants 

allant jusqu’à 

l’automutilation et au 

suicide 

Être soumis à des 

privations de nourriture 

pour réaliser des 

acrobaties 

18

12

9

7

51

47

34

21

50

46

3

7

26

28

37

3

1

S/T  

Souvent 

% 

69 

59 

43 

28 

S/T  

Souvent 

% 

77 

63 

45 

51 

S/T  

Souvent 

% 

82 

65 

50 

53 

S/T  

Souvent 

% 

81 

69 

52 

54 

Base : à tous 

Connaissance des problèmes rencontrés par les dauphins 

en captivité (selon le pays) 

Ne se prononce pas 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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Incidence perçue de la captivité sur le taux de mortalité 

45%

4%

33%

18%

S/T  

Non 

37 % 

Non pas vraiment 

Oui, un peu Non pas du tout 

Oui, beaucoup 

Question : D’après vous, la captivité augmente-t-elle le taux de mortalité des dauphins ? 

S/T  

Oui 

63 % 

Européens 

Base : à tous 
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Non pas vraiment 

Oui, un peu 

Non pas du tout 

Oui, beaucoup 

47%

5%

29%
19%

S/T  

Non 

34% 

47%

2%

24%
27%

S/T  

Non 

26% 

Question : D’après vous, la captivité augmente-t-elle le taux de mortalité des dauphins ? 

S/T  

Oui 

66 % 

S/T  

Oui 

74% 

41%

3%

43%

13%

S/T  

Non 

46 % 

43%

7%

36%

14%

S/T  

Non 

43 % 

S/T  

Oui 

54% 

S/T  

Oui 

57 % 

France Espagne 

Allemagne Italie 

Base : à tous 

Incidence perçue de la captivité sur le taux de mortalité 

(selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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18%

4%

49%

29%

Contribution des delphinariums à la compréhension de la 

manière dont les dauphins vivent dans la nature 

Question : Pensez-vous que les delphinariums permettent de comprendre comment les dauphins vivent dans la nature ? 

S/T Oui 

33 % 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

S/T Non 

67 % 

Européens 

Base : à tous 
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14%

4%

43%

39%

Question : Pensez-vous que les delphinariums permettent de comprendre comment les dauphins vivent dans la nature ? 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

France Espagne Allemagne Italie 

17%
4%

51%

28% 24%

3%

47%

26% 18%

3%

55%

24%

Oui 

S/T 

Non  

43 % 57 % 

Oui  

S/T 

Non  

32 % 68 % 

Oui 

S/T 

Non 

29 % 71 % 

Oui  

S/T 

Non  

27 % 73 % 

Base : à tous 

Contribution des delphinariums à la compréhension de la 

manière dont les dauphins vivent dans la nature (selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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10%

44%

36%

10%

Vertus pédagogiques perçues des delphinariums 

Question : Pensez-vous que les delphinariums ont des vertus pédagogiques ? 

S/T Oui 

54 % 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

S/T Non 

46 % 

Européens 

Base : à tous 
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9%

50%
34%

7%

Question : Pensez-vous que les delphinariums ont des vertus pédagogiques ? 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

France Espagne Allemagne Italie 

8% 8%

36%
48%

12% 12%

36% 40%

14%

11%

37% 38%

Oui % 

S/T 

Non % 

57 43 

Oui % 

S/T 

Non % 

56 44 

Oui % 

S/T 

Non % 

52 48 

Oui % 

S/T 

Non % 

49 51 

Base : à tous 

Vertus pédagogiques perçues des delphinariums  

(selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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10% 4%

52%

34%

Vertus pédagogiques perçues - suite 

Question : Ces vertus pédagogiques sont-elles à vos yeux suffisamment importantes pour justifier la capture et le 

confinement de dauphins ? 

S/T Oui 

38 % 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

S/T Non 

62 % 

Base : à ceux qui pensent que les delphinariums ont des vertus pédagogiques (54% de l’échantillon) 

Européens 
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Question : Ces vertus pédagogiques sont-elles à vos yeux suffisamment importantes pour justifier la capture et le 

confinement de dauphins ? 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

10%
4%

51%

35%

12%

6%

47%

35%

S/T Oui 

41% 

S/T Non 

59 % 

S/T Non 

61 % 

S/T Oui 

39% 

France 

32%

58%

3%7%

S/T Oui 

35 % 

S/T Non 

65 % 

S/T Non 

62% 

S/T Oui 

38 % 

Espagne Allemagne Italie 

11%

6%

51%

32%

Base : à ceux qui pensent que les delphinariums ont des vertus pédagogiques (54% de l’échantillon) 

Vertus pédagogiques perçues – suite (selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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Contribution perçue des delphinariums à la préservation 

de la biodiversité et de l’environnement 

29%

17%

49%

5%

S/T  

Non 

66 % 

Non plutôt pas  

Oui, plutôt Non pas du tout 

Oui, tout à fait S/T  

Non 

Xx % 

Question : Selon vous, les delphinariums contribuent-ils à la préservation de la biodiversité / de l’environnement ? 

S/T  

Oui 

34% 

Européens 

Base : à tous 
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Non plutôt pas  

Oui, plutôt 

Non pas du tout 

Oui, tout à fait 29%

14%

52%

5%

S/T  

Non 

66 % 

22%

19%

51%

8%

S/T  

Non 

70 % 

Question : Selon vous, les delphinariums contribuent-ils à la préservation de la biodiversité / de l’environnement ? 

S/T  

Oui 

34 % 

S/T  

Oui 

30 % 

38%

12%

46%

4%

S/T  

Non 

58 % 

27%

21%

47%

5%

S/T  

Non 

68 % 

S/T  

Oui 

42% 

S/T  

Oui 

32 % 

France 

Espagne Allemagne 

Italie 

Base : à tous 

Contribution perçue des delphinariums à la préservation 

de la biodiversité et de l’environnement (selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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7%

18%

31%

44%

Opinion quant à l’interdiction des delphinariums 

Question : Tout compte fait, diriez-vous que vous êtes favorable à une interdiction des delphinariums dans votre pays ? 

S/T Oui 

62 % 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

S/T Non 

38 % 

Européens 

Base : à tous 
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Question : Tout compte fait, diriez-vous que vous êtes favorable à une interdiction des delphinariums dans votre pays ? 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas  Oui, tout à fait 

Non, pas du tout 

2%

30%20%

48%

5%

20%

27%

48%

S/T Oui 

68 % 

S/T Non 

32 % 

S/T Non 

22 % 

S/T Oui 

78 % 

France 

6%

12%

40%

42%

S/T Oui 

54% 

S/T Non 

46 % 

S/T Non 

51 % 

S/T Oui 

49% 

Espagne Allemagne Italie 

13% 12%

38% 37%

Base : à tous 

Opinion quant à l’interdiction des delphinariums  

(selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=
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24%

71%

5%

Evolution souhaitée de la règlementation en matière de 

capture et de confinement des dauphins 

Question : Selon vous, la capture et le confinement des dauphins doivent-ils être interdits, strictement limités 

et contrôlés ou continuer dans les mêmes conditions qu’aujourd’hui ? 

Strictement limités et contrôlés 

Continuer dans les mêmes conditions 

Interdits 

S/T  Interdits ou 

strictement limités: 

95 % 

Européens 

Base : à tous 
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15%

80%

5%

31%

65%

4%

32%

65%

3%

18%

74%

8%

Question : Selon vous, la capture et le confinement des dauphins doivent-ils être interdits, strictement limités 

et contrôlés ou continuer dans les mêmes conditions qu’aujourd’hui ? 

Base : à tous 

S/T  

Interdits ou 

strictement 

limités: 
 

95 % 

Espagne France 

Allemagne 
Italie 

Strictement limités et contrôlés 

Interdits 

Continuer dans les mêmes conditions 

S/T  

Interdits ou 

strictement 

limités: 
 

96 % 

S/T  

Interdits ou 

strictement 

limités: 
 

92 % 

S/T  

Interdits ou 

strictement 

limités: 
 

97 % 

Evolution souhaitée de la règlementation en matière de 

capture et de confinement des dauphins (selon le pays) 

http://www.quid.fr/monde.html?mode=detail&iso=de&style=drapeau&req=

